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anpartsselskab, er, at vi jo alle sammen godt ved, 
at der er mange, der misforstår og tror, at man 
kan tørre et selskab, hvis man lukker det, af på 
andre, og det er jo faktisk også sådan det er, for- 
di det er et offentligt selskab. Stadig væk er det 
jo sådan, at man kan blive selvstændig i løbet af 
ganske kort tid, oprette et lille selskab (Anden 
næstformand (Søren Espersen): Må jeg bede om 
lidt mere ro i salen!), få et momsnummer og et 
cvr-nummer, og så kan man starte. Men der hæf- 
ter man så selv for hele beløbet. Vi synes, det er 
vigtigt, at der stadig er nogle værnsregler her i 
Danmark, når man åbner et selskab, for det er 
det offentlige, der skal tage det på sig, hvis man 
lukker det igen. 

Jeg synes, det har været et fint arbejde, vi har 
haft i udvalget. Det har været en hård nød at 
knække, og derfor vil jeg sige, at med det, der er 
kommet, har vi jo en ny sæson foran os, og der 
synes jeg, at vi skal se på Dansk Folkepartis be- 
slutningsforslag, B 104, som vi fik lavet en beret- 
ning over, vedrørende de små selvstændige 
virksomheder. For det er jo her, vi skal hen. Vi 
skal hen og gøre noget for dem, så det alt andet 
lige er sjovt at drive virksomhed i landet. Det er 
jo det, vi alle sammen gerne vil. Så det tager vi 
frem med det samme i den nye samling. Tak for 
et godt samarbejde med partierne om selskabs- 
loven. Tak til ministeren. Tak. 

Kl. 09:04 
Anden næstformand (Søren Espersen): 
Ønsker flere at udtale sig? 

Da det ikke er tilfældet, går vi til afstemning. 

Kl. 09:04 
Afstemning 

Anden næstformand (Søren Espersen): 
Der stemmes om lovforslagets endelige vedta- 
gelse, og der kan stemmes. 

Afstemningen slutter. 

For stemte: 106 (V, S, DF, SF, KF, RV og LA), 
imod stemte: 2 (EL), hverken for eller imod 
stemte: 0. 

Forslaget er vedtaget og vil nu blive sendt til 
statsministeren. 

Det næste punkt på dagsordenen er: 
2) 3. behandling af lovforslag nr. L 171: 
Forslag til lov om ændring af årsregnskabslo- 
ven, lov om finansiel virksomhed og forskelli- 
ge andre love. (Ændringer som følge af sel- 
skabsloven). 
Af økonomi- og erhvervsministeren (Lene 
Espersen). 
(Fremsættelse 25.03.2009.1. behandling 
14.04.2009. Betænkning 15.05.2009. 2. behand- 
ling 19.05.2009. Lovforslaget optrykt efter 2. be- 
handling). 

, Kl. 09:04 
Forhandling 

Anden næstformand (Søren Espersen): 
Der er ikke stillet ændringsforslag. 

Ønsker nogen at udtale sig? 
Da det ikke er tilfældet, går vi til afstemning. 

Kl. 09:04 
Afstemning 

Anden næstformand (Søren Espersen): 
Der stemmes om lovforslagets endelige vedta- 
gelse, og der kan stemmes. 

Afstemningen slutter. 

For stemte: 105 (V, S, DF, SF, KF, RV og LA), 
imod stemte: 0, hverken for eller imod stemte: 0. 

Lovforslaget er vedtaget og vil nu blive sendt til 
statsministeren. 

Det næste punkt på dagsordenen er: 
3) 3. behandling af lovforslag nr. L 175: 
Forslag til lov om ændring af lov om forbru- 
gerklager og retsplejeloven. (Tvangsfuldbyr- 
delse af klagenævnsafgørelser m.v.). 
Af økonomi- og erhvervsministeren (Lene 
Espersen). 
(Fremsættelse 26.03.2009.1. behandling 
14.04.2009. Betænkning 14.05.2009. 2. behand- 
ling 19.05.2009). 
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' Kl. 09:05 
Forhandling 

Anden næstformand (Søren Espersen): 
Der er ikke stillet ændringsforslag. 

Ønsker nogen at udtale sig? 
Da det ikke er tilfældet, går vi til afstemning. 

,Kl. 09:05 
Afstemning 

Anden næstformand (Søren Espersen): 
Der stemmes om lovforslagets endelige vedta- 
gelse, og der kan stemmes. 

Afstemningen slutter. 

For stemte: 111 (V, S, DF, SF, KF, RV, EL og LA), 
imod stemte: 0, hverken for eller imod stemte: 0. 

Lovforslaget er vedtaget og vil nu blive sendt til 
statsministeren. 

Det næste punkt på dagsordenen er: 
4) 3. behandling af lovforslag nr. L 180: 
Forslag til lov om ændring af lov om en rejse- 
garantifond og lov om finansiel virksomhed. 
(Udvidelse af dækningen efter rejsegaranti- 
ordningen m.v.). 
Af økonomi- og erhvervsministeren (Lene 
Espersen). 
(Fremsættelse 31.03.2009.1. behandling 
17.04.2009. Betænkning 15.05.2009. 2. behand- 
ling 19.05.2009. Lovforslaget optrykt efter 2. be- 
handling). 

Kl. 09:06 
Forhandling 

Anden næstformand (Søren Espersen): 
Der er ikke stillet ændringsforslag. 

Ønsker nogen at udtale sig? Hr. Benny Engel- 
brecht. 

Kl. 09:06 
(Ordfører) 
Benny Engelbrecht (S): 
Det burde jo være en glædens dag, når vi kan stå 
her i dag og vedtage en lov, der skal sikre rejsen- 
de bedre. Det er det til dels også. Der har været 
et stort ønske i dette Folketing om, at vi fik udvi- 
det Rejsegarantifonden, så den også omfatter 

andet og mere end alene pakkerejser, og frem- 
over vil det altså være muligt også at få dækket 
flyrejser. 

Vi Socialdemokrater vil, når vi om lidt skal til 
at stemme, stemme for dette forslag. Det er ikke 
så godt et forslag, som vi kunne have ønsket os. 
Vi kunne faktisk ønske os, at dækningen var 
langt bedre end den, som vi kommer til eit vedta- 
ge. Men fordi vi står i en situation, hvor forbru- 
gerne ikke bliver stillet ringere, end de har været 
hidtil, vil vi vælge at støtte forslaget og samtidig 
også følge den arbejdsgruppe, der er nedsat til 
at komme med yderligere forbedringer for bl.a. 
at få omfattet en populær rejseform som kør 
selv-ferie, for at få elimineret spørgsmålet om 
frivillighed og forskellige andre elementer. 

Vi ser meget frem til det udvalgsarbejde, og 
vi er glade for, at ministeren i forbindelse med 
arbejdet også har imødekommet nogle af de øn- 
sker, der har været fra oppositionens side netop 
i forhold til arbejdsgruppens kommissorier. Men 
det ændrer ikke på, at der bestemt og helt afgjort 
er plads til forbedring i forhold til Rejsegaranti- 
fonden, og der er ikke mindst plads til forbed- 
ring, når det handler om det punkt, som er me- 
get væsentligt, nemlig frivillighed. Vi havde øn- 
sket, at der ikke skulle være frivillighed, og at 
forbrugerne var dækket under alle omstændig- 
heder, men sådan må det være for nuværende. 
Men det vil vi arbejde for at få ændret. 

Kl. 09:08 
Anden næstformand (Søren Espersen): 
Tak til ordføreren. Så er det SF's ordfører fru Pia 
Olsen Dyhr. 

Jeg vil farlig gerne bede om lidt mere ro i sa- 
len. 

Kl. 09:08 
(Ordfører) 
Pia Olsen Dyhr (SF): 
Da Sterling krakkede den 29. oktober 2008, var 
der masser af danskere, der kom i klemme. De 
mistede deres billetter, og de kunne ikke komme 
på ferie. Det fik mange af Folketingets politiske 
partier til at gå ud og sige, at det selvfølgelig 
også skulle være dækket af rejsegarantiordnin- 
gen i fremtiden, og det er så det, som det her 
lovforslag handler om. 

Vi ved jo, at når det er pakkerejser, det drejer 
sig om, bliver der udbetalt penge fra Rejsegaran- 
tifonden, ligesom da selskaber som Thinggaard 
eller Øster Linnet Rejser krakkede i september 
2008 på grund af den finansielle krise. I forbin- 
delse med Øster Linnet Rejser betød det, at der 
blev udbetalt 15 mio. kr., og danskerne kom alli- 


